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Exercice 2. Un polynéme irréductible dans F5[X]

1. Le nombre 2 est-il un carré dans F5 ?
2. Montrer que Py := X + X + 1 est irréductible dans F5[X].
3. Soit P(X) € F5[X] un polynéme unitaire irréductible de degré 2. Rappeler pourquoi F5[X]/(P)

est isomorphe a Fas.

4. Soit K = F5[X]/(Py) et a la classe de X. Montrer que tout 3 € K s'écrit de maniére unique acx +b
avec a et b dans Fs = {0,+1,+2}.
5. Soit Q@ = X® — X + 1. Montrer que Q n’a pas de racine dans Fos.

6. En déduire que Q est irréductible dans F5[X].

7. En déduire que Q est irréductible dans Q(X].
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Exercice 1.

T

Lemme de Borel-Cantelli - Convergence p.s.

On rappelle que si (A, ),,>; est une suite d’événements de F, alors

~
limsup A,, := ﬂ
n

n=1

U Ay

k=n

Soit X, n = 1 une suite de variables aléatoires réelles. La suite X,, converge presque strement (p.s. ou

P-p.s.) vers une v.a. X si

P ({u} € 0 X, (w) e X(w)}) =1.

1. Montrer que si (A,),>; est une suite d’événements de F, les deux événements lim sup, A4, et

{une infinité des A,, est réalisée} sont égaux.

2. Supposons que les v.a. X,,, n > 1 sont indépendantes telles que pour tout n > 1, X,(Q2) = {0,1}

et

P(Xn=1)=pn=1—P(X, = 0).

(a) Montrer que X,, converge en probabilité vers 0 si et seulement si p,, — 0.

(b) Montrer que

{X,, — ()} = (limsup{Xn = 1})C-

(c) Montrer que X,, converge p.s. vers 0 si et seulement si >, p, < oc.

3. Montrer que X,, — +oc p.s. si et seulement si

VM =0, P(limsup{X, < M})=0.
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Exercice 1.
Pour tout entier naturel n, on considére la fonction F,, définie par :
0 siz<n

1 siz>n.

Fu(z) = {

1. Montrer que F,, est la fonction de répartition d’une variable X, dont on donnera la loi.

2. (Xp)n converge-t-elle en loi ? 'Jou
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